
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLQ O DÍA 
3 - SETEMBRO - 2010 

RDE D0 IA 

APROBACIÓN DA ACTA DA ÚLTIMA SESION. 
ACHEGA DE ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR, 
DESIGNANDO A D. JOSE ALBERTO PAZOS COUÑAGO COMO VOCEIRO. 
ACHEGA DE EXPEDIENTES ADMINISTRATIVOS DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITO. 

DAR CONTA DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO MUNICIPAL E ORGANISMOS 
AUTÓNOMOS D0 EXERCICIO DE 2009. 
REVISIÓN DE PREZOS SOLICITADA POR URBASER, S. A., EN RELACIÓN CO CONTRATO 
ASINADO CON DATA 13.04.07, PARA A PRESTACIÓN DO SERVICIO DE 
PRERRECOLLIDA, RECOLLIDA DOMICILIARIA UNIVERSAL DOS RESIDUOS SÓLIDOS 
URBANOS E O SEU TRANSPORTE. 
ADOPCIÓN DE ACORDOS S/ CONCESIÓN DEMANIAL DIRECTA DUN INMOBLE AO 
CLUBE DE REMO DE CHAPELA. 
ADXUDICACIÓN POSTO NO MERCADO DE ABASTOS DE REDONDELA. 

ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 
DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA E CONCELLEIROS DELEGADOS. 

MOCIÓNS. 
MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL D0 PP SOBRE O CAMIÑO DA CORREOLA. 
MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR, SOBRE 
ACONDICIONAMENTO DO PARQUE INFANTIL DA XUNQUEIRA. 
MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR SOBRE APRAZAMENTO DA 
DEVOLUCIÓN DAS LIQUIDACIÓNS NEGATIVAS DOS EXERCICIOS 2008 E 2009.- 

ROGOS E PREGUNTAS. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as nove horas do día tres de setembro de dous mil dez, 
baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO e a asistencia dos/as Sres./as Concelleiros/as: 
D. EDUARDO JOSÉ REGUERA OCAMPO, D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, D“. LAURA LAGO 
ALLER, D‘. MARIA ALBINA REBOREDO SURIS, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS 
GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D. JOSÉ GARCÍA MÍGUEZ, D‘. FRANCISCA CANAL GÓMEZ, D. JUAN 
TIZÓN CABALEIRO, D. JOSÉ ALBERTO PAZOS COUÑAGO, D. MIGUEL ANGEL ALVAREZ 
BALLESTEROS, D‘. HERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ, DONA. MARIA LORENA LÓPEZ 
RODRÍGUEZ, D. CANDIDO VILABOA FIGUEROA, D“. LAURA ALONSO GÓMEZ, D. XOSÉ CARLOS 
PAZOS DOCAMPO, D‘. MARÍA ANXELES BABARRO FERNÁNDEZ, D‘. ROSA MARIA COSTAS 
ESTÉVEZ, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, e D. BENIGNO GARCÍA-LUENGO MONTERO, 
tamén asistiu o Sra. Interventora Acctal. do Concello D‘. D‘. MARIA EMILIA GARCÍA MANEIRO, actuando
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como Secretaría a Secretaria Xeral da Corporación DONA. ANA BEGOÑA MERINO GIL, constitúese o 
Pleno do Concello, en sesión ordinaria, conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do Dia. 

INCIDENCIAS.- 

A concelleira DONA. FRANCISCA CANAL GÓMEZ_ auséntase da sesión no debate da Moción N° 2 
e o/a concelleira/o DONA. MARIA LORENA LÓPEZ RODRIGUEZ e D. JUAN TIZÓN CABALEIRO, no 
debate da Moción n° 3 da Orde do Día.- 

Con carácter previo ao tratamento dos asuntos incluídos na Orde do Día, a Corporación garda un 
minuto de silencio en lembranza das vítimas da violencia de xénero.- 

A Presidencia declara aberta a sesión, en primeira convocatoria, procedéndose a tratar o único punto 
da Orde do Día.- 

1.- APROBACIÓN QA ACTA DA ÚLTIMA SESIÓN.- 
Non se formulan observacíóns, e o Pleno do Concello, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

seus membros presentes, sendo vínteún votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do BNG, e 2 do PG), 
acorda prestar aprobación ao acta da sesión celebrada con carácter ordinario o día 28 de xullo de 2010.- 

2.- ACHEGA DE ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL PARTIDO P PULA 
DESIGNANE A D. JQSE ALBERTO PAZOS CQUÑAGO COM!! VOCEIRO.- 

Achega de escrito do Grupo Municipal do Partido Popular de Redondela, presentado no Rexistro 
Xera1_do Concello con data 9 de agosto de 2010, comunicando o nomeamento de D. JOSE ALBERTO PAZOS 
COUNAGO como voceiro, con efectos do primeiro de agosto de dous mil dez. 

Non se formulan observacións e o Pleno do Concello queda informado.- 

_ 
3.- ACHEQA QE EXPEDIENTES ADMINISTRATIVQS DE MQDIFIQAQIÓN DE 

CREDITO.- 

Infórmase dos seguintes expedientes administrativos de modificación de crédito: 

- 8/ 10, aprobado por Resolución da Alcaldía de data 17.02.10, por incorporación de remanentes de 
crédito, por importe de 3.481.458,31 euros. 

- 19/10, aprobado por Resolución da Alcaldía de data 23.07.10, por transferencia de partidas, por 
importes de 75.716,04 e 3.8l6,98 euros. 

- 20/10, aprobado por Resolución da Alcaldía de 23.07.10, mediante xeración de crédito por importe 
de 70.000,00 euros. 

- 21/2010, aprobado por Resolución da Alcaldía de data 23.07.10, mediante xeración de crédito, por 
importe de 1 1.962,50 euros.



- 22/2010, aprobado por Resolución da Alcaldía de data 10.08.10, mediante xeracíón de crédito, por 
importe de 35.635,20 euros. 

- 23/10, aprobado por Resolución da Alcaldía de data 22.07.10, mediante transferencia de partidas, por 
importe de 83 8,31 euros. 

Non se formulan observacións e o Pleno do Concello queda informado dos expedientes 
administrativos de modificación de crédito anteriormente relacionados.- 

4.— DAR CONTA DA LIQUIDACIÓN Do ORZAMENTO MUNICIPAL E ORGANISMOS 
AUTÓNOMOS Do EXERQICIQ DE 2009.- 

Vista a Resolución da Alcaldía de data 22 de xullo de 2010, pola que se aproba a liquidación do 
Orzamento do Concello de Redondela correspondente ao exercicio de 2009. 

Vista así mesmo as Resolucións da Alcaldía de data 22 de xullo de 2010, polas que se aproban a 
liquidación do orzamento do OO.AA. Centro Deportivo Municipal e Conservatorio de Música, correspondente 
ao exercicio de 2009. 

Non se fonnulan observacións e o Pleno do Concello queda informado das Resolucións da Alcaldía 
anteriormente relacionadas.- 

5.- REVISIÓN DE PREZOS SOLICITADA POR URBAsEI_z, s. A., EN RELACIÓN cg 
CONTRATO ASINADO CON DATA 13.04.07, PARA A PRESTACIÓN D0 SERVICIQ DE 
PRERRECOLLIDA RECOLLIDA DOMICILIARIA UNIVERSAL DOS RESIDUOS SÓLIDOS 
URBANOS E O SEU TRANSPORTE.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio do día 1 de setembro de 2010, que dí: 

"Vista a Proposta da Alcaldia de data 10 de agosto de 2010, que dí: 

"Con data do 13 de abril de 2007, formalizouse contrato coa empresa URBASER, para a prestación do 
servizo de Prerrecollida, recollida domiciliaria universal dos residuos sólidos urbanos e o seu transporte, de 
conformidade coas disposicións contidas no prego de cláusulas administrativas que ser viron de base ao 
concurso convocado para a devandita contratación. 

O 10 de marzo de 2010, a empresa adxudicataria presentou un escrito no que solicita o pago de 
cantidades. 

Fiscalizada favorablemente -con data 26 de xullo de 2010- pola Intervención municipal a solicitude da 
empresa. 

Esta Alcaldía proponlle á Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio que eleve proposta ao Pleno 
do Concello para a adopción do seguinte acordo: 

Acceder ao solicitado pola empresa URBASER en escrito presentado en rexistro de entrada o 
10.03.10."
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Sometido o asunto a votación, a Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, en votación ordinaria 
e por maioría dos/as SresJas Concelleiros/as, sendo seis votos a favor (4 do PSdeG-PSOE, 2 do BNG), e cinco 
abstencións (4 do PP e l do PG), estimou oportuno dictaminar favorablemente a proposta da Presidencia da 
Comisión, nos antecedentes transcrita, e na súa consecuencia propoñer ao Concello Pleno, a súa aprobación.- 

INTERVENQIÓNS.- 

O concelleiro señor García-Luengo Montero sinala que apoian a proposta de acordo porque se trata 
dunha obriga contractual pero pide que se vixie tamén o cumprimento do contrato xa que considera que o 
servizo non se está a prestar axeitadamente. 

O concelleiro señor Pazos Couñago comparte a mesma postura, xa que considera que o contrato 
entraña obrigas para as dúas partes. A tal efecto reclama de novo que se celebre a comisión de servizos 
privatizados. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos 
concelleiros/as, sendo vinteún votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do B.N.G., e 2 do P.G.), aprobou, 
nos seus propios termos, o dictame da Comisión Infonnativa de Facenda e Patrimonio, anteriormente 
transcrito.- 

6.- QOPCIÓN DE ACORDOS S/ CONCESIÓN DEMANIAL DIRECTA DUN INMOBLE AO 
CLUBE DE REMQ DE CHAPELA.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio do día l de setembro de 2010, que 
transcrito dí: 

"Vista a Proposta do Presidente da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, de data 30 de 
agosto de 2010, que transcrita dí: 

CONCESIÓN DEMANIAL DIRECTA AQ QLUB DE REMO QE CHAPELA QE PARTE DAS 
INSTALACI NS DO CENTRO DE DEPORTES ACUATICOS DE CHAPELA 
Visto o informe emitido pola dirección das obras de construcción da primeira fase do CENTRO DE 
DEPORTES ACUÁTICOS DE CHAPELA (CDA) no que se indica a necesidade de proceder ao derrubamento 
da nave na que se atopa actualmente o Club de Remo de Chapelao xa que dito Club ocupa parte dos terreos, 
propiedade do Concello, nos que se atopa proxectado o CDA situados na fachada ao paseo marítimo do novo 
edificio. 

Considerando que dentro da actuación global que se está a realizar non é compatible respeta-la edificación 
existente, non somente: pola sua baixa calidade constructiva, mínimas condicións de seguridade ou a existencia 
de materiais contaminantes, como o amianto, na sua cuberta, senón se pretende que a intervención supoña un 
uso e disfrute maioritario para a poboación dos terreos actualmente restrinxidos para o uso exclusivo da 
entidade deportiva, mellorando a fronte marítima coa apertura visual da costa e a mellora da circulación 
peatonal entre a zona axardiñada de Cardona e a praia de Arealonga, actualmente estrangulada polas antigas 
naves conserveras que utiliza o Club de Remo.



Considerando que o CLUB DE REMO CHAPELA é unha asociación privada constituída o 22.09.1984 cuxo 
obxectivo esencial é a práctica do remo e o fomento da afición ao mesmo, sen ánimo de lucro e a mesma é 
titular dunha concesión outorgada pola Autoridade Portuaria de Vigo o 26.1 l.l999 que lle habilita para ocupar 
terreos e instalacións de dominio público portuario no lugar de Laredo, en Chapela, concesión que foi 

prorrogada por dez anos o 27.11.2009. 

Considerando que a viabilidade da operación de derrubamento da nave actualmente ocupada polo Club, ven 
determinada pola necesidade de que dito Club renuncie de xeito efectivo á devandita concesión. 

Visto o informe emitido ao respecto polo Arquitecto do Concello sobre a mesma cuestión no que se abonda 
tamén na conveniencia de derrubar as actuais instalacións polo atranco paisaxístico que as mesmas repesentan, 
para a mellora das comunicacións peonís e rodadas, e, ftmdamentalmente, para a recuperación dun espazo 
aberto no litoral. 

Visto o informe de Secretaría, obrante no expediente no que se sinala que 

l. Ao abeiro do previsto no artigo 2 da Lei 33/2003 de 3 de novembro do Patrimonio das 
Administracións Públicas (LPAP) son de aplicación ás entidades da administración local e entidades 
de dereito público vencelladas ou dependentes das mesmas os artigos ou partes dos mesmos que se 
enumeran na disposición final segunda da mesma, cal e o caso do artigo 93 o cal dispón o seguinte: 

"Concesiones demaniales. 

El otorgamiento de concesiones sobre bienes de dominio público se efectuará en régimen de concurrencia. No 
obstante, podrá acordarse eI otorgamiento directo en los supuestos previstos en el artículo 137.4 de esta Lg, 
cuando se den circunstancias excepcionales, debidamente justificadas, o en otros supuestos establecidos en las 
leyes. 

2. Por medio da concesión demanial, a administración confire a un particular ou entidade un dereito real 
que ten por obxecto a utilización privativa dun ben demanial durante un determinado periodo de 
tempo. No presente caso e toda vez que a obra correspondente á primeira fase do CDA non está 
formalmente entregada ao Concello, calquer concesión ou tráfico xurídico que afecte á mesma deberá 
quedar supeditada á recepción da mesma por parte do Concello e subseguinte incorporación ao 
Inventario Municipal de Bens como ben de servizo público. Neste sentido, o apartado 2.6.2 do 
informe do Arquitecto do 20.08.2010 sinala que no caso de que se proceda á cesión antes de remata- 
las obras actualmente en execución elo suporá riscos potenciais de interferenzas entre a actividade 
do clube e os traballos das obras, xusto enriba do mesmo. A este respecto, malia que no mesmo 
informe se indica que sería convinte dotar á devandita cesión de instrumentos xurídicos e de seguros 
de responsabilidade civil de xeito que eviten un conflicto futuro, producido por unha indeseable 
continxencia, o certo é que a asínante non considera viable xurídicamente a ocupación das 
instalacións con carácter previo á sua recepción polo Concello 

Ao abeiro do artigo 78.2 do Real Decreto 1372/1986 de 13 de xuño polo que se aprobou o 
Regulamento de Bens das Entidades Locais (RB) calquer concesión demanial debe realizarse previa 
licitación, con arranxo aos artigos seguintes e á normativa reguladora da contratación das 
corporacións locais. Nembargantes, o artigo 93 da LPAP, enriba citada, abre a posibilidade de 
outorgar estas concesións de xeito directo nos casos taxados que recolle o artigo l37.2 da lei que son, 
entre outros, os seguintes: 

a) "Cuando el adquirente sea otra Administración pública o, en general, cualquier persona 
jurídica de derecho público o privado perteneciente al sector público. A estos efectos, se 
entenderá por persona jurídica de derecha privado perteneciente al sector público la
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sociedad -‘ antil en cuyo capital sea mayoritaria la participación directa a indirecta de 
una o varias Administraciones públicas o personas jurídicas de Derecho público. 
Cuando el adquirente sea una entidad sin ánimo de lucro, declarada de utilidad pública, o 
una iglesia, confesión o comunidad religiosa legalmente reconocida. 
Cuando eI inmueble resulte necesario para dar cumplimiento a una función de servicio 
público o a la realización de un fin de interés general por persona distinta de las previstas en 
los párrafos a y b. 

Do exame destes supostos nos que a normativa permite a concesión directa resulta o seguinte: 

Consta que o CLUB DE REMO CHAPELA é unha asociación sen ánimo de lucro ainda que non 
consta que fora declarada de utilidade pública, nos términos previstos na lei orgánica l/2002 de 22 de 
marzo reguladora do dereito de asociación se ben dita declaración foi solicitada polo Club o 
12.08.2010. 

Polo tanto, o encaixe legal da concesión demanial pretendida parece atoparse no apartado c do 
devandito artigo l37.2 por canto se estimar-ía, a estes efectos, como unha concesión necesaria para dar 
cumprimento a unha función de servizo público ou a realización dun fin de interese xeral. Deste xeito 
se reñre o lexislador ao suposto de que un ben de domínio público sexa o soporte fisico ou a base 
necesaria para a realización dun fin de interese xeral determinado polo fin que coa mesma se 
pretende: a liberación dun espazo público que permita tanto o remate do CDA como a recuperación do 
borde litoral, tal e como se indica nos infonnes técnicos que obran no expediente. Por outra banda o 
Club tamén cumpre unha función de servizo público relacionada coa promoción do deporte do remo. 

Corresponde ao pleno do Concello avaliar estas circunstancias para o obxecto de xustificar que non se 
promove concorrencia, así como o resto das condicións que se establecen no prego de cláusulas 
administrativas e técnicas que , no seu caso, rexerán a concesión. 

O artigo 80 do Regulamento de Bens dispón que en toda concesión de dominio público fixaránse as 
cláusulas con arranxo ás cales se outorgara e sen prexuízo das que se xulgaran convintes, constarán as 
seguintes: 

a. “Objeto dela concesión y límites a que se extendíere. 
b. Obras e instalaciones que, en su caso, hubiere de realizar el interesado. 
c. Plazo de Ia utilización, que tendrá carácter improrrogable, sin perjuicio de Io dispuesto en la 
normativa especial. 
d. Deberes y facultades del concesionario en relación con la Corporación y las que ésta 
contrajera. 
e. Si mediante la utilización hubieren de prestarse servicios privados destinados al público 
tanfables, las que hubieren de regirlos, con descomposición de sus factores constitutivos, como 
base de futuras revisiones. 
f Si se otorgare subvención, clase y cuantía de la misma, plazos y formas de su entrega al 
interesado. 
g. Canon que hubiere de satisfacer a la entidad local, que tendrá el carácter de tasa, y 
comportará el deber del concesionario o autorizado de abonar el importe de los daños y 
perjuicios que se causaren a los mismos bienes o al uso general o servicio al que estuvieren 
destinados. 
h. Obligacián de mantener en buen estado la porción del dominio utilizado y, en su caso, las 
obras que construyere. 
i. Reversión o no delas obras e instalaciones al término del plazo. 
j. Facultad de Ia Corporación de dejar sin efecto la concesión antes del vencimiento, si 1o 

justificaren circunstancias sobrevenidas de interés público, mediante resarcimiento de los daños 
que se causaren, o sin él cuando no procediere. 
k. Otorgamiento de la concesión, salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio de tercera.



l. Sanciones en caso de infracción leve, grave o muy grave de sus deberes por el interesado. 
m. Obligación del concesionario de abandonar y dejar libres yv-vacuos, a disposición de Ia 
Administración, dentro del plazo, los bienes objeto de la utilización y el reconocimiento de la 
potestad de aquélla para acordar y ejecutar por sí el lanzamiento 

Ao tratarse dunha concesión demanial directa, con amparo no devandito artigo 93 da LPAP, non 
resultan de aplicación aquelas formalidades do procedemento de licitación recollidas nos artigos 82 e 
seguintes do RB agás naqueles aspectos que poidan resultar axeitados para garanti-la publicidade da 
actuación e a posibilidade de que quen considere lesionado algún dos seus dereitos poida formular 
alegacións ao obxecto de que non se produza indefensión. Xa que logo o pleno do Concello deberá 
aproba-lo prego de cláusulas administrativas e técnicas que rexerá a concesión, e sometelo a 
información pública polo prazo de 30 días. No mesmo prazo, o CLUB DE REMO deberá proceder a 
aceptar en asamblea as condicións específicas nas que se outorgaría a concesión. 

O órgano competente para a adopción dos correspondentes acordos é o Pleno do Concello, por mor do 
previsto na LCSP". 

Considerando que mediante a concesión ao Club de Remo Chapela das instalacións previstas no CENTRO DE 
DEPORTES ACUÁTICOS preténdese promover a prestación dun servizo de carácter deportivo, en beneficio 
de toda a cidadania, que contribúa a satisfacer as necesidades dos veciños no marco previsto no artigo 25 da 
Lei 7/85, do 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL) mailo seu texto refundido, aprobado 
polo RDL 781/ 1986 de 18 de abril (TRRL) e tamén liberar o espazo de dominio público portuario ocupado 
hoxe polas instalacións que disfruta como titular dunha concesión da Autoridade Portuaria de Vigo o CRCh 
recuperándose así con carácter xeral, o uso público de dito espazo . 

Teño a ben propor ao Pleno do Concello, previo ditame da comisión informativa, a adopción dos seguintes 
acordos: 

l. Someter á consideración do CLUB DE REMO CHAPELA as condicións do outorgamento da concesión 
demanial directa dunha instalación de 928,62 m2 no CENTRO DE DEPORTES ACUÁTICOS DE CHAPELA 
que se recollen como Anexo á presente proposta. A tal efecto o citado Club deberá adoptar acordo en asamblea, 
aceptando ditas condicións, no prazo de 30 días, a partir da publicación no Boletin Oficial da Provincia do 
anuncio ao que se refire o seguinte apartado. 

2. Considerar que no presente caso dansc circunstancias excepcionais para optar pola concesión demanial 
directa nos terminos previstos nos artigos 93 e l37.4 da LPAP en virtude dos informes incorporados ao 
expediente 

3. Establecer que a efectiva ocupación do inmoblc obxecto da concesión realizarase no intre en que a obra 
correspondente á primeira fase do CDA sea obxecto de recepción polo Concello de Redondela. 
4. Someter o expediente a información pública durante 30 días para os efectos de presentación de alegacións 
mediante anuncios no BOP, Taboleiro de Anuncios e páxina web do Concello. 

5. Transcurrido o citado prazo e unha vez que se teña constancia da aceptación expresa das condicións pola 
asamblea do citado Club (para o que se achegará ao expediente a certiñcación do correspondente acordo), 
procederase polo pleno do Concello a adoptar acordo definitivo en relación á concesión. 
6. 

ANEXO 
CLÁUSULAS ADMINISTRATIVAS r: TÉCNICAS PARA A ADXUDICACIÓN DA CONCESIÓN 
DEMANIAL DIRECTA DE INSTALACIONS MUNICIPAIS AO CLUB DE REMO DE CHAPELA
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por ecto regular a ocupación e uso privativo, por parte do Club de Remo 
a club de remo no CENTRO DE DEPORTES ACUÁTICOS DE 

CHAPELA (CDA), actualmente en construcción, propiedade do Concello de Redondela, a través dunha 
concesión demanial directa das previstas no artigo 93 da Lei 33/2003, do 3 de novembro, do patrimonio das 
administracións públicas (LPAP). 

Ditas instalacións comprenden un total construido de 928,62 m2, de acordo co plano adxunto, correspondente 
ao proxecto redactado pola entidade Arealonga arquitectura, visado polo COAG o 15.02.2010 e aprobado polo 
pleno do Concello o 24.02. 2010. A valoración actual de dito inmoble é de 600.000 euros.. 
A concesión realízase a favor da entidade CLUB DE REMO CHAPELA, en adiante CRCh, inscrita no rexistro 
provincial co número CO0439, constituída o 22.09.1984 diante do notario de Vigo, ALBERTO CASAL 
RIVAS, co número 3527 do seu protocolo, de acordo cos fins que expresamente figuran no artigo 2 dos seus 
estatutos. 

2').- Mediante a presente concesión preténdese promover a prestación dun servizo de carácter deportivo, en 
beneficio de toda a cidadanía, que contribúa a satisfacer as necesidades dos veciños no marco previsto no artigo 
25 da Lei 7/85, do 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL) mailo seu texto refundido, 
aprobado polo RDL 781/ 1986 de 18 de abril (TRRL) e tamén liberar o espazo de dominio público portuario 
ocupado hoxe polas instalacións que disfruta como titular dunha concesión da Autoridade Portuaria de Vigo o 
CRCh recuperándose así con carácter xeral, o uso público de dito espazo . 

3°) O inmoble permanecerá afectado ao destino para o que se adxudica durante todo o periodo da concesión. 
Tal destino non poderá variarse sen autorización do Concello, mediante acordo adoptado coas mesmas 
formalidades que as do outorgamento da concesión e con cumprimento das disposicións legais vixentes no 
intre de acordarse. Todo isto ao abeiro do artigo 78 do Real Decreto 1372/1986, do 13 de xuño, polo que se 
aprobou o Regulamento de bens das entidades locais (RB). 

4°).- Con carácter previo á formalización administrativa da presente concesión, trala sua adxudicación polo 
pleno do Concello, deberá quedar formalmente acreditada a renuncia do CRCh á anterior concesión outorgada 
pola Autoridade Portuaria de Vigo o 26.11.1999 sendo ésta condición previa e inexcusable do outorgamento da 
concesión, cuxo incumprimento terá carácter resolutorio. 

5°).- O órgano de adxudicación é o Concello Pleno, de conformidade co previsto na disposición adicional 
segunda, 2 da Lei 30/2007 de 30 de outubro, de Contratos do Sector Público (LCSP) e, en consecuencia, posúe 
as prerrogativas de interpretar as cláusulas que rexen a concesión, resolver as dúbidas que ofreza a súa 
execución, modificar e acordar a súa resolución, con suxeición á normativa aplicable. Os acordos que a este 
respecto dite serán executivos, sen prexuízo do dereito do concesionario á súa impugnación diante da 
xurisdición competente. 

6°).- A presente concesión non orixina gastos para a Administración. Todos os gastos que a concesión orixine, 
tanto nos trámites da adxudicación como os derivados da formalización e cumprimento do contrato serán pola 
conta exclusiva do concesionario, así como o importe dos impostos, taxas, prezos e exaccións de calquera 
natureza que se reparten como consecuencia da formalización do contrato de concesión, ou do seu 
cumprimento e extinción, así como os gastos derivados de anuncios e gastos de outorgamento de escritura e 
rexistro, se fose o caso. 

7°).- A explotación será a risco e Ventura do concesionario, sen que o Concello participe no seu financiamento 
nin avale ningún tipo de empréstito con independencia das subvencións que, no seu caso, poida percibir para 
dedicar á finalidade concreta por razón da cal se constitúe a concesión. O outorgamento da concesión non 
exime ao concesionario da obtención e mantemento en vigor das licenzas, permisos e autorizacións que sexan 
legalmente esixibles nin do pago dos impostos que lle sexan da aplicación. 

8°).- A duración da concesión será de 25 anos, a partir da formalización do documento administrativo da 
concesión. Ao extinguirse a concesión, independentemente da causa pola que se produza, o concesionario



estará obrigado a entregar as instalacións ao Concello dentro dos 15 dias seguintes, no estado de conservación e 
funcionamento adecuados, acompañando unha relación de todos os bens existentes que deban reverter á 
propiedade municipal. Con carácter xeral, non reverterán os bens mobles, agás naqueles casos nos que fosen 
adscritos á instalación polo Concello. 

9°).- O concesionario abonará por semestres adelantados ao Concello de Redondela a partir da formalización da 
concesión, o importe correspondente ao canon por ocupación do ben de dominio público, a razón de 600 euros 
por ano, cantidade revisable anualmente coa variación que experimente o IPC de Galicia correspondente ao ano 
anterior. 

10°).- Non obstante o disposto nos parágrafos anteriores, a Corporación resérvase a facultade de deixar sen 
efecto a concesión antes de cumprirse o prazo nos supostos previstos neste clausulado ou na normativa de 
aplicación. 

11°).- A concesión ten carácter administrativo. Independentemente dos dereitos e obrigas comprendidos no 
presente clausulado, o concesionario queda sometido a calquera norma xurídica de ámbito municipal, 
autonómico ou estatal, en vigor ou que poida ditarse que afecte ao obxecto e contido da concesión. 

l2').- As cuestións ou litixios que poidan derivarse da concesión, terán sempre carácter exclusivamente 
administrativo e, no seu caso, serán sometidas ós tribunais da xurisdición contencioso-administrativa e 
autoridades competentes. 

13").- O concesionario queda obrigado a subscribir, dentro do prazo de 15 días naturais, dende a data de 
notificación da adxudicación, o documento administrativo de formalización da concesión. É requisito necesario 
para a formalización a constitución polo concesionario dunha garantía por importe do 3% da valoración do 
inmoble obxecto da concesión ao abeiro do previsto no artigo 90 do RB. Esta garantía actualizarase cada cinco 
anos en función das variacións do IPC de Galicia. Caso de que polo Concello se executara total ou 
parcialmente a garantía, o cocesionario queda obrigado a repola ou completala dentro do prazo de un mes 
contado a partir da notificación da disminución do seu importe. O incumprimento desta obriga será causa de 
caducidade da concesión. 

14").- Constituída a garantía, a concesión formalizarase en todo caso en documento administrativo que, 
constituirá título válido para acceder a calquera rexistro público. Non obstante, a concesión formalizarase en 
escritura pública cando asi o solicite o concesionario, sendo ao seu custo os gastos derivados do seu 
outorgamento, debendo entregar ao órgano de contratación a súa copia. Unha vez formalizada a concesión, a 
ocupación efectiva do ben obxecto da media, realizarase, previa autorización do Concello, unha vez que a obra 
conespondente á l“ Fase deo CDA sexa formalmente recibida polo mesmo e incorporada, xa que logo, ao 
patrimonio municipal como ben de dominio público, adscrito a servizo público. 

15°).- A resolución da concesión producirase polas causas establecidas na lexislación vixente, e, en particular, 
as seguintes: 

> 
> 
>
> 

> 
> 
>
>
> 

Caducidade por vencemento da concesión. 
O mutuo acordo entre o Concello e o concesionario. 
A extinción da personalidade xurídica do concesionario. 
Falta de autorización previa nos supostos de transmisión ou modificación, por fusión, absorción ou 
escisión, da personalidade xurídica do concesionario. 
A declaración de quebra, ou suspensión de pagamentos do concesionario. 
O incumprimento das condicións previstas no presente prego. 
Por renuncia do concesionario. 
Revisión de oficio nos casos previstos na lexíslación vixente. 
Rescate. 

A concesión poderá deixarse sen efecto antes do seu vencemento polo Concello se o xustifrcasen 
circunstancias sobrevidas de interese público, mediante resarcimento dos danos que se causaran, ou sen el,
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cando non procedesen, en virtu e de expediente administrativo contraditorio dirixido a determinar a natureza 
da ocupación e a procedencia ou non da indemnización. Para garantir debidamente o cumprimento do deber de 
reversión, queda terminantemente prohibido ao remate do contrato da concesión, a existencia de carga ou 
gravame sobre as obras ou instalacións que rever-tan ao Concello. 

]6°).- Considerarase falta, toda acción ou omisión por parte do concesionario, que supoña a vulneración das 
obrigas establecidas nas presentes cláusulas e demais nonnas de xeral aplicación .Os incumprimentos do 
concesionario das obrigas obxecto da concesión, tipificaranse e sancionaranse, de conformidade co seguinte 
cadro de faltas e sancións: 

a) Faltas leves 

l. Incumprimento leve dos deberes de mantemento, omato e seguridade que non afecte ás condicións 
estruturais do centro. 

2. Calquera incumprimento das cláusulas coa concesión que non teña a consideración de falta grave ou 
moi grave. 

F altas graves 

Descoido no mantemento das instalacións cando non teña a consideración de falta moi grave. 
Non facilitar as actuacións inspectoras por parte do Concello. 
Manter inactivo o centro por máis de dous meses sen autorización do Concello. 

Faltas moi graves 

Incurnprimento dos deberes de mantemento e seguridade que afecten ás condicións estruturais do 
CDA. 
Dedicar as instalacións a fins diferentes daqueles para os que se constitúe a concesión sen a previa 
autorización do Concello. 
Dispor por calquera negocio xurídico do obxecto da concesión sen autorización previa do Concello 
Manter pechado o centro por máis de tres meses dentro dun ano (acumularase a estes efectos os 
períodos que permaneza pechado) sen autorización do Concello. 
Realizar actuacións non permitidas polo prego. 
A execución de obras sen autorización do Concello, así como o defectuoso mantemento das medidas 
de seguridade e contraíncendio do inmoble. 
Non realizar as obras e reparacións que o Concello ordene para a conservación e mantemento do 
inmoble. 
Non estar ao corrente do pagamento das pólizas de seguros. 

. A reiteración de dúas faltas graves nun mesmo ano. 
. Calquera oposición ou entorpecemento ás inspeccións municipais por parte do concesionario ou polo 
persoal ao seu servizo. 

Sancións 

As faltas leves sancionaranse con apercibimento ou multa de ata 3.000 euros. 
As faltas graves sancionaranse con multa de 3001 a 6000 euros en fimción da transcendencia para os 
intereses públicos da infracción cometida. 
As faltas moi graves sancionaranse con multa de 6.00] a l2.000 euros ou a retirada da concesión. 

O procedemento sancionador desenvolverase co previsto no Real Decreto 1398/ 1993, do 4 de agosto, 
polo que se aprobou o regulamento para o exercicio da potestade sancionadora ou normativa que, no seu caso, 
o substitúa. Os importes das devanditas sancións actualizaranse automáticamente cada ano de acordo coas 
variacións do IPC de Galicia.



17°).-Cando a concesión se resolva por culpa do concesionario, este deberá indemnizar a Administración dos 
danos e prexuízos. O Concello poderá modificar por razóns de interese público o contrato de concesión, nas 
condicións previstas na normativa de aplicación en cada momento. 

l8").- Previamente á ocupación efectiva da instalación, o concesionario deberá subscribir ao seu cargo as 
seguintes pólizas de seguros: Responsabilidade civil e Multirrisco por danos materiais (importe minimo de 
600.000 euros por sinistro námbolos dous casos). Ditos valores incrementaranse cada 5 anos na proporción 
correspondente ao incremento do IPC de Galicia. Delas achegará copia ao Concello, asi como copia que 
acredite o pagamento dos correspondentes recibos anuais. 

19").- Serán obrigas do concesionario, ademais das comprendidas na LRBRL, regulamentos que desenvolven 
as demais disposicións aplicables, consideradas a todos os efectos como cláusulas, as seguintes: 

a).- Realización de actividades deportivas relacionadas coa práctica do Remo de maneira regular e 
continuada integrando nas mesmas a tódalas persoas, especialmente veciños de Redondela, que poidan estar 
interesadas . O Centro deberá permanecer aberto todo o ano, non podendo atoparse pechado máis de dous 
meses dentro dese periodo sen autorización deste Concello. O concesionario deberá a tal efecto formular a súa 
solicitude que se resolverá polo Concello dentro do mes seguinte ao da súa presentación, e enténdese para o 
caso de non contestar no prazo que se autoriza o peche temporal instado. 

b).- Explotar de forma directa a instalación obxecto da concesión, sen que poida subrogar nesta a 
ningunha persoa, nin arrendar, hipotecar, subarrendar ou ceder, directa ou indirectamente, en todo ou en parte a 
mesma, agás que por causa xustificada, que será apreciada libremente polo Concello, se autorice a subrogación 
a favor dun terceiro, o cal asumirá todos os dereitos e obrigas derivados da concesión. Se o CRCh cambiara 
simplemente de denominación social, somentes está obrigado a poñelo en coñecemento do Concello. Cando o 
titular da concesión se transforme, se fusione con outro ou se escinda, considerarase que se produciu un cambio 
da titularidade, sendo por tanto necesaria a autorización expresa do Concello. A constitución de hipoteca ou 
calquera outro dereito de garantia sobre a concesión deberá ser en todo caso obxecto de autorización previa do 
Concello debendo garantirse a estes efectos o cumprimento dos fins de carácter público aos que estará afecta a 
concesion. 

c).- Responder da seguridade das persoas que acudan ás instalacións responsabilizandose dos danos ou 
perxuizos que se causen a terceiros. 

d).- Manter durante todo o periodo da concesión, as instalacións e os bens de dominio públicos 
ocupados, en perfecto estado de utilización, mantemento, hixiene, seguridade e omato. Os gastos producidos 
polas reparacións necesarias para o cumprimento do anterior deber, ben sexan realizados a iniciativa do 
concesionario ou a requirimento municipal, conerán única e exclusivamente por conta do concesionario. 

e).- Efectuar ao seu custo ao termo da concesión, calquera que sexa a causa, cantas correccións, 
reparacións ou substitucións sexan necesarias para que o Concello reciba as instalacións e os bens de dominio 
público ocupados, en perfectas condicións de uso. 

f).- Cumprir cantas normas de Seguridade Social afecten ao persoal adscrito á concesión e estar ao 
corrente no cumprimento dos seus deberes fiscais co Estado, Comunidade Autónoma e co Municipio. 

g).- As actividades deberán realizarse debidamente e, en todo caso, coa máxima corrección para os 
usuarios. 

h).-Serán de cargo do concesionario os gastos de luz, auga e enerxía do inmoble obxecto da conseción, 
así como da recolleita de lixo, servizo telefónico e calquera outro nedesario para o desenvolvemento da sua 
actividade e tódolos gastos que ésta ocasione, asi como a contratación dos correspondentes servizos, as 
acometidas e o pagamento dos dereitos correspondentes, no seu caso.



Serie A N.° 2237239 

i) O concesionario erá establecer no local obxecto da concesión unha Escola de Remo, á que poida 
acceder o público en xeral e, de xeito gratuito, aqueles cativos sen recursos que a tal efecto se lles indique polos 
servizos sociais do Concello. 

20").- Serán dereitos do concesionario: 

- O uso da instalación obxecto da concesión nos termos da mesma, con suxeición ás prescricións 
establecidas nas cláusulas administrativas e técnicas e demais preceptos legais aplicables. 

- O equipo, mobiliario e instalacións móviles do concesionario necesarios para realizar a actividade 
autorizada na concesión, que deberán cumprir as normas de hixiene e seguridade que lle sexan aplicables en 
cada momento e que non resultarán unidas de manera fixa á instalación, poderán situarse neste sen necesidade 
de autorización previa. 

21°).- O Concello poderá, sempre que o estime pertinente, realizar inspeccións, que serán xiradas polos 
servizos técnicos, requirir a presentación da documentación preceptiva conforme á normativa vixente e 
ordenarlle ao concesionario a adopción de cantas medidas e reparacións sexan necesarias para o correcto 
funcionamento e conservación do inmoble. 

22°).- A destrucción de toda ou a meirande parte do inmoble obxecto da concesión, sempre que se deba a causa 
fortuita ou de forza maior, dará dereito ao concesionario para optar entre a extinción da concesión sen dereito á 
indemnización algtmha ou a reconstrucción das obras do xeito que estableza o Concello, sen que, neste último 
suposto, se altere o prazo concesional previamente sinalado. Se a destrucción ocurrira por dolo ou culpa do 
concesionario ou persoas que del dependan, a opción anteriormente establecida corresponderá ao Concello que 
poderá, en todo caso, obrigar ao concesionario á reconstrucción das obras, sen prexuizo das demais 
responsabilidades que lle foran esixibles. 

23°).- O Concello resérvase a facultade de deixar sen efecto a concesión, antes de cumprirse o prazo polo que 
se outorga, se asi o xustifican causas sobrevidas de interese público. Ao remate da concesión, calquera que sexa 
a súa causa, reverterán ao Concello os seus bens obxecto e as instalacións ñxas, incluídas aqueles elementos 
que requiran para o seu uso ou funcionamento da explotación de adhesión a algunha parte do inmoble. Todas as 
instalacións obxecto de reversión deben encontrarse nas debidas condicións. O concesionario obrigase a deixar 
libre e a disposición do Concello os bens e instalacións suxeitos a reversión, dentro do prazo de quince días a 
contar desde a data de terminación ou de notificación da resolución de que se trate sen necesidade de ningún 
requirimento. 

24°).- Realizada a entrega ao Concello do inmoble, devolverase a garantía constituída, a solicitude do 
concesionario, coa deducción, no seu caso, das cantidades que o concesionario deba facer efectivas polas 
responsabilidades en que poidera ter incurrido. 

25°).-Cando por extinción da concesión por calquer causa, se produza a reversión, extinguiránse 
automáticamente os dereitos reais ou persoais que poideran ostentar terceiras persoas sobre o inmoble obxecto 
de concesión. Tampouco asumirá o Concello os contratos de traballo que poidera ter Concertado o 
concesionario para o exercizo da sua actividade. 

Sometido o asunto a votación, a Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, en votación ordinaria 
e por maioría dos/as Sres/as Concelleiros/as, sendo seis votos a favor (4 do PSdeG-PSOE, 2 do BNG), e cinco 
abstencións (4 do PP e l do PG), estimou oportuno dictaminar favorablemente a proposta da Presidencia da 
Comisión, nos antecedentes transcrita, e na súa consecuencia propoñer ao Concello Pleno, a súa aprobación."



INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor Bastos Fernández manifesta o apoio do seu grupo á proposta. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que a intención do equipo de goberno era facer unha 
concesión a 50 anos pero ten que quedar en 25 por mandato legal. 

O concelleiro señor Pazos Couñago anuncia que o seu grupo ten intención de absterse para estudiar a 
cuestión, xa que consideran que hai aspectos mellorables e, a tal efecto, esperan aportar as suas propostas no 
prazo de información pública. Sinala que a sua intención é colaborar para que o acordo mellore. 

O concelleiro señor Pazos Docampo non considera de recibo que o PP diga que vai a facer aportacións 
xa que a decisión é preciso tomala xa. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que calquer cambio na proposta pode determinar que haxa 
que facer de novo a información pública e pode supor un retraso na obra e implicar unha perda dos fondos do 
Estado para a mesma. 

O concelleiro señor Pazos Couñago dí que eles non teñen ningún ánimo dilatorio nin vontade de 
entorpecer. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos 
concelleiros/as, sendo trece votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G., e 2 do P.G.), e oito abstencións (8 
do PP), aprobou, nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, 
anteriormente transcrito.- 

7.- ADXUDICACIÓN POSTO NO MERCADO DE ABASTOS DE REDONDELA.- 
ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Interior do día 1 de setembro de 2010, que transcrito dí: 

"Logo de ver a proposta da Presidenta da Comisión, de data 23 de agosto de 2010, que transcrita dí: 

"Vista a Acta da Mesa de Contratación celebrada o pasado 19 de agosto de 2010, da subhasta 
convocada para a concesión administrativa, de postos no Mercado de Abastos de Redondela. 

Esta Presidencia, ten a ben propoñer á Comisión Informativa de Interior, a adopción dos seguintes 
acordos: 

PRIMEIRO.- Declarar a validez da licitación efectuada. 

SEGUNDO.- Adxudicar o posto n° 20 (pranta baixa, II.- Bancadas), do Mercado Municipal de 
Abastos de Redondela, para adicar á actividade de froitas e legumbres, a DONA. ROSA MARIA COUÑAGO 
ACEVEDO, con D.N.I. n° 36094929-V, e domicilio en Anteleiras, n° 13, barrio de O Carballiño, parroquia de 
Cesantes, 36693- Redondela, polo prezo de 300,00 euros, con estricta suxeición á proposición presentada, 
bases aprobadas que rexen o presente procedemento e de conformidade co Regulamento do Mercado de 
Abastos de Redondela.
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" unicar ao adxudícatario que deberá constituir fianza definitiva, por impone do 4 % 
do prezo de prezo de adxudicación (l2,00 €), no prazo de quince días, así como ao pagamento dos gastos 
orixinados pola publicación do presente procedemento (285,20 BOP+65,04 DOG= 350,24 euros), e dentro dos 
trinta días seguintes ao da notificación, o adxudicatario deberá asinar o correspondente documento 
formalizador do contrato. 

QQARTQ.- Seralle de aplicación á presente adxudicación para o non previsto nas bases que rexen o 
presente procedemento, o establecido no Real Decreto 1372/1986 de 13 de xuño polo que se aproba o 
Regulamento de Bénes das Corporacións Locais, Lei 33/w003 de Patrimonio das Administracións Públicas, Lei 
30/2007 de 30 de outubro, polo que se aproba a Lei de Contratos do Sector Público, Lei 7/85, de 2 de abril, 
R.D.L. 781/86, do 18 de abril, Lei 5/ 1997 da Administración Local de Galicia, e na nomiativa legal que, no seu 
caso, resulte de aplicación, quedando sometido o adxudicatario para todas as cuestións derivadas do contrato á 
xurisdicción do domicilio do Concello de Redondela." 

A Comisión Informativa de Interior, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as Sres./as 
concelleiros/as, sendo ll votos a favor (4 do PSdeG-PSOE, 4 do PP, 2 do B.N.G., e l do PG), estimou 
oportuno dictaminar favorablemente a proposta da Presidencia da Comisión, nos antecedentes transcrita, e na 
súa consecuencia propoñer ao Concello Pleno, a súa aprobación." 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos 
concelleiros/as, sendo vinteún votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do B.N.G., e 2 do P.G.), aprobou, 
nos seus propios termos, o dictame da Comisión Informativa de Interior, anteriormente transcritos 

8.- ACTIVIDADE DE CONTRQL E PLENQ: 
8.1.- DAR QQNTA DE RESOLQCIQNS DA ALCALDÍA E CONCELLEIRQS DELQQADQQ.- 
O Concello Pleno queda infonnado do contido das Resolucións da Alcaldía e dos Concelleiros 

Delegados dende o día 18 de xullo ao 27 de agosto de 2010.- 

8.2.- MOCIQNS.- 

8.2.1.- MOCIÓN DO GRQQ MUNICIPAL DO PP SOBRE O CAMIÑO DA CORREOLA.- 
ANTECEDENTES.- 

Moción presentada polo Grupo Municipal do Partido Popular, no Rexistro Xeral do Concello, con data 
30 de agosto de 2010, núm. Rexistro de Entrada 9441, que dí: 

"Traernos a este Pleno a problemática que ven arrastrándose dende fai anos, en relación ao chamado 
"Camiño da Correola", sito na parroquia de Chapela. Xa son moi numerosas as aparicións dos veciños en 
medios públicos de comunicación, queixándose pola falta de dilixencia en solucionar un problema impropío 
dos tempos que corren. 

O "Camiño da Carreola" se atopa inscrito no Inventario Municipal de Béns coa inscrición camiño n” 
l 17. Este camiño municipal debera prestar servicio a unha serie de vivendas que carecen de acceso alternativo. 
Porén, a día de hoxe, o estado no que se atopa dito camiño, converteu algo tan sinxelo como acceder á propia 
vivenda, nunha especie de carreira de obstáculos diaria para as familias afectadas.



Para os que descoñezan a súa situación, as vivendas en cuestión, non se ubican en ‘lugares lonxanos 
nin de dificil acceso. Todo o contrario, se atopan enclavadas na parroquia máis urbana e máis poboada de noso 
concello, e a escasos metros da AP-9. A pesar deste enclave provilexiado, as familias afectadas deben pasar a 
diario por un camiño, que nin siquera merece tal consideración. Estamos falando dun empinado sendeiro de 
monte que discurre entre a arboreda, que non ten iluminación, nin asfalto e permite o acceso ás vivendas só a 
pé. En consecuencia, os seus habitantes non poden recibir calquera dos servicios de reparto domiciliario que 
calqueira de nos disfrutamos, e o máis grave, nin siquera resulta posible o acceso dunha ambulancia ou un 
camión de bombeiros, co grave risco que isto supón para os veciños e as súas propiedades. Todo isto, sen 
olvidar o lamentable estado deste camiño nos meses de choiva, nos que se converte nun lodazal. 

A situación resulta, a entender deste grupo municipal, insostible. Que entrados no terceiro milenio da 
nosa era, os cidadáns afectados por esta situación teñan que atravesar diariamente un camiño no estado que 
acabo de relatar, debera avergonzar os que somos representantes da vontade popular. É o noso deber e a nosa 
responsabilidade dar solución a esta problemática impropia dos tempos que corren. 

Polo exposto, propoño: 

Que, polo Pleno do Concello de Redondela se tome acordo de executar as obras necesarias para o 
acondicionamento inmediato do "Camiño da Correola", coa finalidade de garantir o acceso ás vivendas 
lindantes nas condicións de servicio adecuadas á actualidade." 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor Bastos Fernández dí que xa houbo denuncias sobre esta cuestión outras veces e 
considera que a responsabilidade é do goberno municipal . Apoia a moción. 

O concelleiro señor Pazos Docampo di que este é un tema que xa foi debatido e con respecto ao cal 
non ve ningunha novedade. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que a técnica de volver a traer ao pleno cousas xa debatidas 
pode valerlle noutros sitios pero non aquí. Dí que manteñen a mesma postura que na sesión anterior no sentido 
de aclarar que o camiño que figura no Inventario Municipal de Bens non da acceso ás dúas vivenda ás que 
refirese a moción e tal circunstancia foi comprobada polos técnicos municipaís. Ainda que se arranxara o 
camiño en cuestión non se resolvería o problema. 

O concelleiro señor Pazos Couñago dí que sí hai novedades á vista da certificación do Inventario que 
se lle facilitou, acompañada por un plano, do cal deduce que o camiño da Correola si chega ás vivendas e o seu 
trazado coincide na realidade e co que figxra no Inventario. 

O concelleiro señor Bastos Fernández considera que hai que arranxalo e por iso maniféstase a favor. 
O concelleiro señor González Iglesias dí que cando comprobou a certificación do Inventario quixo que 

se clarexara a situación do camiño con respecto ás vivendas, pero non se puido facer por mor de que non foi iso 
o que o voceiro do PP solicitou. 

O Sr. Alcalde suxire ao señor González Iglesias que solicite él mesmo a aclaración, como voceiro do 
PSOE, e que sí é certo o que dí o señor Pazos Couñago rectificarían públicamente e tratarian de metelo nalgún 
plan de obras para arranxalo. 

O concelleiro señor Pazos Couñago salienta que o voceiro socialista non nega que o camiño exista e 
estea incluído no Inventario, como fixo no pleno anterior. 

O concelleiro señor González Iglesias aclara que o que él dixo foi que aquelas casas non tiñan o seu 
acceso por ese camiño.
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outro acceso para as vi o insiste que ese é o camiño que está no IMB e chega ás vivendas. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maíoría dos/as 
concelleiros/as, sendo once votos en contra (8 do PSdeG-PSOE e 3 do B.N.G.), e dez votos a favor (8 do PP e 2 
do P.G.), rexeitou a moción do Grupo Municipal do Partido Popular nos antecedentes transcrita.- 

8.2.2.- MOCIÓN D0 GRUPO MUNICIPAL D0 PARTIDO POPULAR, SOBRE 
AC NDICI NAMENTODOPAR UEINFANTIL DA XUN UEIRA.- 

ANTECEDEN l ES.- 
Moción presentada polo Grupo Municipal do Partido Popular, no Rexistro Xeral do Concello con data 

30 de agosto de 2010, e núm. de Rexistro de Entrada 9442, que transcrita dí: 

"Son moi numerosos os veciños que nos trasladaron o seu malestar polo estado en que se atopa 
actualmente, e dende fai tempo, o parque infantil sito nas inmediacións dos Xulgados de Redondela. 

Entre as múltiples carecencias e desperfectos que podemos atopamos neste lugar citaremos os que ao 
noso entender son máis graves, por afectar á seguridade e saúde dos menores que utilizan as devanditas 
instalacións. 

Así nos atopamos que o parque carece dunha porta ou elemento alternativo de seguridade que impida 
que os nenos accedan ao rio Alvedosa, co conseguinte risco de caída ao cauce do rio. 

Igualmente perigoso resulta a ausencia de elementos que separen fisicamente o parque infantil, da 
zona de aparcamento habilitada para servicio dos xulgados. En consecuencia, observamos como a miudo os 
automóviles que alí estacionan, se miran obrigados a maniobrar, poñendo en perigo a integridade física dos 
nenos. 

O estado do firme en que se asenta a instalación é lamentable, atopándonos ante un lodazal en época 
de choiva, ou ben coa permanente existencia de pó en suspensión, ocasionando molestias a todos os usuarios, e 
especialmente a aqueles que sufren problemas respiratorios. 

A todo o anterior debemos sumar a ausencia de carteis indicativos de usos e limitacións, existencia de 
bordillos de cemento, proliferación de cxcrementos de animais, existencia dunha fonte que nunca fimcionou, 
rexas levantadas e obstmídas, e ausencia de valado de delimitación e protección na zona de cortiza, entre outros 
desperfectos. 

Polo exposto, PROPOÑO: 

Que, polo Pleno do Concello de Redondela se tome acordo de proceder á inmediata reparación e 
acondicionamento do parque infantil de A Xunqueira, coa finalidade de garantir as adecuadas condicións de 
seguridade e hixiene no mesmo." 

IN 1 ERVENÇIQNS.- 

O concelleiro señor Bastos Fernández sinala que hai cáseque dez anos que non se ñxo nada. Di que o 
concelleiro de medio ambiente leva mal todas as suas areas e que os parques infantis están en mal estado en 
tódalas parroquias, coa herba moi alta, nalgúns casos por riba dos Cabaliños. Invita ao concelleiro a darse unha 
volta por eses parques para que comprobe cómo está todo.



O concelleiro señor Pazos Docampo di que en cuestión de seguridade, por razón da sua posición xunto 
ao río e aos Xulgados, non se fixo ningún cambio no parque da Xunqueira nos últimos oito anos polo que está 
igual que estaba cando o señor Bastos era responsable do tema. Asegura non ter constancia de ningunha queixa 
por parte dos pais e lle parece que ainda que poida existir algtmha deficiencia, xa que todo é mellorable, fanse 
moitas actuacións neses parques. En concreto dí que o da Xunqueira está como tódos os parques infantís que se 
usan e que no mesmo non pode haber pó porque a area é de río, xa que lles parece mellor. Considera que hai 
outros temas máis importantes que debatir. 

O concelleiro señor González Iglesias di que se collen as mocións do PP dos últimos 8 anos en 
Redondela e chegamos a esta, en que o debate é cómo está un parque infantil, resulta que o goberno o debe 
estar a facer moi ben. 

O concelleiro señor Pazos Couñago dí que é lamentable que o concelleiro de medio ambiente diga que 
non tocou o parque en oito anos. Di que a area de rio se botaria no seu día pero agora non queda rastro e non se 
recollen os excrementos dos animais. Ensina fotos do parque e lle parece que tiña que haber unha separación 
mellor entre éste e os Xulgados. Pensa que se non se arranxan estas cousas pequenas, mal van a esperar que se 
resolvan os problemas importantes de Redondela. En calquer caso ofrécese para debatir cando queiran estes 
últimos. 

O concelleiro señor Bastos Fernández pregunta se o concelleiro de medio ambiente vai cara adiante ou 
cara atrás ao afirmar que non arranxou nada en oito anos. 

O concelleiro señor Pazos Docampo dí que o voceiro do PP manipula a sua intervención xa que o que 
dixo foi que as condicións de segu-idade son as mesmas que habia porque o parque sempre estivo ao lado do 
rio e dos Xulgados. Di' que a area de río a trouxeron últimamente, xa que antes era de canteira e provocaba 
alerxias a algúns nenos. Sinala que se limpa todos os días e que as queixas non son reais, as inventa o PP. 

O concelleiro señor Pazos Couñago dí que o problema fundamental é que este parque está como todos 
os parques e ainda que sexa un debate menor, algo debe haber á vista da resposta do concelleiro. Asegura que 
no parque sí que hai pó e que se pode falar tamén de moitas outras cousas. 

O Sr. Alcalde di que se hai un debate sobre o estado do Concello tamén terán que dicir as cousas que 
se fixeron. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as 
concelleiros/as, sendo once votos en contra (8 do PSdeG-PSOE e 3 do B.N.G.), e nove votos a favor (7 do PP 
e 2 do P.G.), rexeitou a moción do Grupo Municipal do Partido Popular nos antecedentes transcrita.- 

8.2.3.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR SOBRE 
APRAZAMENTO DA DEVOLUCIÓN DAS LIQUIDACIÓNS NEGATIVAS DOS EXERCICIOS 2008 
E 2009.- 

ANTECEDENTES.- 

Moción presentada polo Grupo Municipal do PP no Rexistro Xeral do Concello con data 30 de agosto 
20l 0 e baixo o núm. 9440, que transcrita dí: 

"O Presidente da Xunta de Galicia, na súa comparecencia a petición propia diante do Parlamento de 
Galicia o pasado día 20 de xullo de 2010, informeou que, dacordo cos cálculos realizados polo goberno, a 
Comunidade Autónoma de Galicia terá que devolver á Administración Xeral do Estado ao longo do periodo 
2011-2016, e conforme ao previsto na Lei 22/2009, unha cantidade aproximada de 2.562 millóns de €,
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resultado de agregar ás liquidacións negativas correspondentes ao exercicio de 2008 (xa pechado) por importe 
de 574 M€, e ao exercicio de 2009, por importe de 1.989 M€ (estimación). 

Dita devolución prodúcese nun contexto marcado pola necesidade de reducir o déficit público do 
conxunto das Administracións Públicas españolas, e pola fonda crise que está a padecer a economía española 
na que a economia galega se atopa plenamente inxerida. 

As CCAA son as principais proveedoras de servizos públicos fimdamentais (sanidade, educación, 
servizos sociais); servizos que polas súas características (peso relativo dos gastos de persoal, inlasticidade da 
súa demanda) fan especialmente dificil reducir o gasto público necesario para a súa prestación. Por outra 
banda, as CCAA tamén desempeñan unha importante labor inversora, esencial para manter os niveis de 
emprego nas actuais ecircunstancias económicas. Así mesmo, as CCAA conceden axudas e subvencións e 
dotan con transferencias ás Entidades Locais, fundamentais para garantir o desenvolvemento igualitario no seu 
territorio e o axeitado equilibrio entre os seus habitantes. 

A Comunidade Autónoma de Galicia xa manifestou, tanto nos Consellos de Politica Fiscal e 
Financiera celebrados nos pasados meses de xuño e xullo, como na Comisión Mixta de Transferencias 
Administración Xeral do Estado-Comunidade Autónoma de Galicia, na que se aprobou, de acordo co previsto 
no novo sistema de financiamento autonómico, a cesión de tributos á nosa Comunidade, a súa discrepancia 
coas condicións aprobadas para a devolución das liquidacións negativas. 

Dende entón, a maiores, téñense producido cambios importantes nas restricións orzamentarias coas 
que a Comunidade Autónoma terá que aprobar os seus orzamentos nos vindeiros anos. Nomeadamente, na 
reunión do Consello de Política Fiscal e Financeira do 15 de xuño de 2010, modificouse o Acordo Marco coas 
CCAA para a sostenibilidade das finanzas públicas que restrinxe en varios puntos porcentuais sobre o PIB de 
cada CA a capacidade de endebedamento das CCAA; e a supresión da chamada "golden ruIe", pola que 
aquelas CCAA que, como Galicia, cumpriran cos obxectivos de estabilidade orzamentaria, podían asumir un 
endebedamento equivalente ao D,25% do seu PIB que sería adicado, na súa totalidade, a investimentos 
produtivos. 

Adicionalmente, as perspectivas de crecemento da Economía española, por mor dos axustes no gasto 
público, están a ser revisadas á baixa, o que repercutirá, a súa vez, nas previsións de ingresos realizadas no 
escenario anterior á revisión dos obxectivos de estabilidade realizadas no pasado mes de xuño. 

Así mesmo, na reunión do Consello de Política Fiscal e Financeira do 27 de xullo de 2010, o Goberno 
rexeitou a proposta da Xunta -que contou co apoio explícito do goberno doutras Comunidades Autónomas- 
para aprazar o pago das cantidades cobradas a máis, como consecuencia das citadas liquidacións negativas, 
argumentando que a petición non foi xeral. Polo tanto, faise máis necesario que nunca contar co maior apoio 
posible das institucións e administracións deste pais para reclamar a revisión das condicións previstas na 
Disposición Adicional Cuarta da Lei 22/2009. 

Por todo o exposto anteriormente, o Grupo Municipal Popular propón ao Pleno, a adopción dos 
seguintes ACORDOS: 

l°).- Manifestar a necesidade da revisión das condicións previstas na Disposición Adicional Cuarta da 
Lei 22/2009, pola que se regula o sistema de financiamento das CCAA de réxime común e cidades con Estatuto 
de Autonomía e se modifican determinadas normas tributarias, para a devolución das liquidacións negativas 
correspondentes aos exercicios orzamentarios de 2008 e 2009, vencellando o inicio desta devolución a unha 
taxa de crecemento positiva do PIB autonómico do 2% e alongando no tempo o prazo actualmente fixado para 
a devandita devolución alomenos ata as l0 anualidades. 

2°).- Darlle traslado do presente acordo ao Goberno de España, a través da súa Vicepresidencia 
Segunda, a todos os Grupos Parlamentarios no Parlamento de Galicia e nas Cortes Españolas e á Xunta de 
Galicia"



INTERVENCIÓNS.- 

O concelleíro señor García Luengo dí que manteñen a sua postura de absterse neste tipo de temas que 
consideran que deben ser obxecto de consideración no Parlamento de Galicia. 

O concelleiro señor Pazos Docampo dí que lle parece un tema importante e que non entende cómo o 
PP trae esta moción cando está de acordo co sistema de financiamento. O BNG, nembargantes, non o está e 
desexarían que o sistema non se baseara en transferencias senón na xestión tributaria exclusiva por parte de 
Galicia. Considera que non se pode estar en desacordo coa aplicación e non coa norma da que dimana. 
Aprobar-ían a moción se o PP acepta dúas enmendas: Manter os gastos sociais e non gastar en propaganda e 
defender o sistema tributario de Galicia. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que a ninguén lle gusta reducir gastos porque vanse reducir 
os ingresos, pero lle sorprende que o PP non faga a mesma proposta en relación aos concellos. Lle parece que a 
moción é máis axeitada de debatir en sé parlamentaria e que non se pode falar de que os demáis reduzan o 
déficit. 

O concelleiro señor Pazos Couñago dí que o problema se ten prantexado porque é preciso facer unha 
devolución en relación a uns orzamentos que eran do bipartito. Sinala que se trata de propor que se faga unha 
devolución a dez anos a partir dunha taxa de crecemento do 2%. Considera que a situación confirma a tese do 
PP de que o bipartito gastou o que non podían. 

O concelleiro señor Pazos Docampo insiste en que apoiarían a moción se cambian e piden o 
mantemento dos gastos en educación, saúde. . .etc e solicitan o cambio do sistema tributario. 

O concelleiro señor González Iglesias sinala que ainda que o voceiro do PP dí que o bipartito ñxo os 
cartos, o certo é que o PP xestionou a meirande parte deles. Lle parece que cando se asume o sistema hai que 
facelo para todo e non se poden prantexar cousas diferentes en Madrid e aquí. Pensa que se non meten aos 
Concellos debe ser porque non lles interesa e saben que en Redondela van seguir na oposición. Comparten o 
último acordo da Federación Española de Municipios. 

O concelleiro señor Pazos Couñago dí que a culpa non é do BNG senón do goberno central xa que as 
transferencias as fai o goberno do PSOE. Tamén apoian o sistema de financiamento pero consideran que debe 
aplicarse de acordo coa situación. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as 
concelleiros/as, sendo once votos en contra (8 do PSdeG-PSOE e 3 do B.N.G.), dúas abstencións (2 do PG), e 
cinco votos a favor (5 do PP), rexeitou a moción do Grupo Municipal do Partido Popular nos antecedentes 
transcrita.- 

8.3.- ROGOS E PREGUNTAS.- 
- A concelleiro señor PAZOS COUÑAGO, formulou as seguintes: 
1.- Diversos veciños de Vilavella nos mostraron a súa preocupación ante a situación de perigo que 

viven diariamente ao cruzar a estrada N-550 en O Muro e As Cardosas nas inmediacións da rotonda de 
Vilavella. O Grupo Municipal do Partido Popular presentou unha solicitude o cinco de febreiro de 2008, 
requerindo ao Alcalde que se procedese a realizar as xestións pertinentes, ante o Ministerio de Fomento, a fín 
de que se procedese á limpeza das canles da contorna de Vilavella, asi como a solicitude de pasos de peóns na 
N-550 ao seu paso por O Muro, e outro nas inmediacións de As Cardosas, así como a posibilidade de 
regulación semafórica en ámbalas dúas zonas.
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Ante a ausencia de ultado, vimos a formular a seguinte pregunta: 

¿Cales son as xestións que realizou o goberno municipal en relación a esta petición? 

Respóstalle o Sr. Alcalde e di que se fixeron xestións e espera que fructiñcarán. Pensa que se vai a por 
un semáforo na rotonda. 

2.- Nas datas anteriores á celebración en Redondela do carnaval de verán, o concelleiro de Cultura 
afirmaba en distintos medios de comunicación, que se previa unha inxente afluencia de participantes a esta 
festa, establecendo unha previsión entorno aos 14.000 visitantes. 

Ao dia seguinte desta celebración, as rúas do centro de Redondela, mostraban a súa pior cara, con 
multitude de vasos, restos de botellas, papeis, ademáis dun nauseabundo cheiro en moitas delas. 

Esta era a situación que se atopaban as numerosas persoas que, como calquera outro domingo, se 
acercaron a disfrutar da nosa vila. 

Sorprende pois que logo de ter anunciado as previsións de afluencia masiva, non se tomasen medidas 
para garantir un mínimo de salubridade e limpeza nas rúas. 

Ante esta situación, vimos a formular a seguinte pregimta: 

¿Qué medidas tomou o actual Goberno para garantir a limpeza e salubridade das nosas rúas trala 
celebración do carnaval de verán?. 

Respóstalle o concelleiro señor Reguera Ocampo e dí que se tomaron moitas medidas preventivas, 
instalándose 14 contenedores máis e facendo que 8 traballadores traballaran á mañá seguinte. Tamén se 
realizou un baldeo de toda a zona. 

3.- En distintas sesións plenarias celebradas neste Concello, o concelleiro de tráfico, o Sr. Reguera 
Ocampo, invitou ao Partido Popular, e máis concretamente a este concelleiro, a que fixera propostas que 
poidesen mellorar o actual plan de tráfico. Así, en sesión plenaria de data 29 de setembro de 2009, o Sr. 
Reguera manifestaba literalmente "poderá o Sr. Pazos dispor do Plan de Tráfico cando queira para que faga 
as propostas que estime convintes". 

Logo de realizada esta invitación, este concelleiro solicitou, o pasado 22 de xaneiro que se lle 

facilitase o referido Plan de tráfico, coa finalidade de poder realizar as aportacións que nos foran solicitadas. 

Posteriormente, e con data 23 de marzo se formulou unha pregunta acerca dos continuos retrasos que 
ven sufrindo a entrega deste documento. O Sr. Reguera cada vez que foi requerido sobre o tema, contestou 
sempre que se lle entregaría á maior brevidade posible, do que deducimos que ten tan boa vontade, como falta 
de capacidade de traballo, pois dificilmente pode entenderse que tarde en redactarse e entregarse este plan de 
tráñco máis de once meses. 

Dado que Redondela continúa sufrindo graves problemas de tráfico, e ante a falta de transparencia, ou 
tal vez de interés que amosa a concellería de tráfico, vimos a fonnular a seguinte pregunta: 

¿Cal é o motivo polo que non se facilita á oposición o Plan de Tráfico solicitado?. 

Respóstalle o concelleiro señor Reguera Ocampo e di que se atopa a súa disposición nas oficiñas da 
Policía Local.



4).- O 24 de xaneiro de 2008, o Grupo Municipal do Partido Popular, realizou en sesión plenaria, unha 
pregunta respecto á dotación de beirarrúas e alumado no barrio de A Formiga. A resposta obtida naquela 
ocasión foi "que xa lle chegaría o seu momento". Transcurridos xa máis de dous anos e medio dende que se 
formulase, e dado que aínda non se procedeu a dotar o barrio de beirarrúas e alumado requeridos, vimos a 
formular a seguinte pregmta: 

¿Que xestións levou a cabo o Goberno Municipal en relación a este asunto?. 

Respóstalle o Sr. Alcalde dicíndolle que se fixeron moitas xestións nese sentido. 

O concelleíro D. Miguel Angel Alvarez Ballesteros, fonnula a seguinte pregunta, e os seguintes rogos: 
5.- Tal e como se pode ver nas fotos adxuntas, a rúa Subida á Estación Vella de Redondela atópase 

nun estado lamentable e noxento debido á falla de limpeza. Ao longo da rúa atopándose os viandantes no seu 
percorrido con restos de todas clases tales como: bolsas plásticas, vasos, botellas, papeis de todo tipo de 
envoltorios e un longo etc. de desperdicios. 

¿Cal é o motivo polo que unha rúa do casco urbano de Redondela se atope en tal mal estado de 
limpeza e mantemento?. 

¿Se fai limpeza por estas rúas?. E de facerse limpeza, ¿cada canto tempo pasa o persoal de limpeza por 
esta zona?. 

Respóstalle o Sr. Alcalde e dí que iso non é do Concello senón de RENFE. 

Rogo n° l).- Cada vez son máis os veciños que van a por auga á "Fonte Grande", dada a súa calidade e 
pureza. Esta fonte atópase a poucos metros da senda da auga, en Cidadelle. A maior parte dos usuarios van ata 
perto de alí en coche para poder levar a auga, o que provoca que en verán se forme moito pó, afectando aos 
senderistas e ás vivendas que por alí se atopan, e en inverno moita lama, facendo o sendeiro casi impracticable. 

A fin de evitar estes problemas aos víandantes e usuarios rogo que se vote unha capa de zahorra no 
tramo da senda que vai dende a intersección co Camiño do Picoto ata a entrada ao camino que conduce á fonte, 
e ao mesmo tempo se poña un cartel indicando a situación da fonte, para que todos aqueles que pasan por ese 
fermoso lugar saiban dela. 

Rogo n” 2).- Como queira que por parte do Concello está previsto o asfaltado do Camiño do Poste, en 
Cidadelle e a rede de subministro de auga atópase nun estado precario, con roturas de seguido. Rogo que se 
fagan as xestións convintes para que antes do devandito asfaltado, se poña unha rede nova de auga coa fin de 
evitar que se teña que romper o camiño unha vez arranxado.- 

E, non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia dase por rematada a mesma, sendo as dez 
horas e corenta minutos da data fixada no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente acta, 
que se inscribiu no Libro dende a volta do folio núm. 073 do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de 
Galicia, Serie A n° 2237233 ata a volta do folio núm. 083, Serie A núm. 2237243, de todo o que, como 
Secretaria, DOU FE.- 
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